

庆“三八”



为丰富广大女职工的文化生活,营造团结友爱、和谐稳定的氛围,3月6日,洗煤厂工会组织开展了“喜迎‘三八’争先创优”女职工庆“三八”文娱活动。活动共分为游龙戏珠、车轮滚滚、蹄疾步稳、毛毛虫爬行四个游戏环节,来自该厂各部室、中心、车间的女工代表积极参与,现场气氛热烈、趣味横生,不时传来阵阵笑声。在场女工们纷纷表示,将以本次活动为契机,以崭新的风貌和昂扬的斗志投身到各项工作中去,为企业发展添砖添瓦。
成艳 摄影报道



日前,工程建设公司工会组织70名女职工开展了女工座谈会、心理健康讲座、花艺沙龙、趣味活动等一系列庆祝“三八”妇女节的活动。座谈会上,该公司向全体女职工致以节日的问候和美好的祝愿,对2023年度涌现出的巾帼示范岗、巾帼标兵、优秀女职工进行了表彰。心理健康讲座以亲子教育为主题,综合运用案例分析、现场举例、游戏互动等方式,帮助女职工们有效处理亲子关系。在花艺沙龙的活动中,女职工们在花香四溢的氛围中,在指导老师的耐心讲解下,进行了一场沉浸式的插花体验。激情似火的趣味活动,设有踢毽子和跳绳两个项目,场内选手们团结一致,充满活力,场外加油声不绝于耳,现场一片欢声笑语。
吕帅 张金琳 摄影报道

柳湾煤矿

监督检查不断档

汾西矿业讯 近日,柳湾煤矿纪委监察部、组织人事部、人力资源中心、综合办公室组成督查小组,对该矿各单位节后在岗情况进行监督检查,进一步严明工作纪律,压实工作责任,确保干部职工人到岗、心到位。

查岗事先不打招呼、随到随查,检查人员采取现场检查、查看台账、突击抽查等方式,对各单位值班值守、工作纪律执行情况进行督查,重点检查调度值班人员在岗情况、报备情况及是否存在饮酒上岗等问题。通过督查,在全矿上下营造了风清气正、干事创业的氛围,确保各项工作任务保质保量完成。

下一步,柳湾煤矿将持续加强岗位监督检查,强化日常监督管理,强化纪律约束,督促各部门转变工作作风,严肃整治作风松散、纪律松弛等现象,切实增强干部职工的责任意识和纪律意识,确保作风建设常态化、长效化。
(李佳宇)

人称他是“工作狂”

——记设备修造厂矿山支护车间支架一组副组长张志明
李安红

“他是个图纸控,经常见他没事就爱翻看图纸。”

“他很能吃苦耐劳,班组里一有啥难干的活,他就像张飞一样冲上去。”

“他就是铁包公,在制度执行上从来都是铁面无私。”

这是设备修造厂矿山支护车间支架组职工对张志明的评价,人称他是“工作狂”。

张志明自2018年来到矿山支护车间以来,一直默默无闻、脚踏实地。如今的他作为支架一组副组长,不仅能熟练掌握一线检修业务技能,也是高级机修钳工,曾多次被厂里评为“先进个人”,他所在的班组多次被评为“先进班组”。

勤学好问 传帮带学

工作闲暇之余,他经常会独自找个地方,饱览大量技术书籍与图纸资料,及时充电、提升自我。在翻看液压支架图纸时遇到不懂的问题,他就会与检修职工共同探讨,向老师傅们虚心请教,直到把问题弄明白,做到知其然也知其所以然。经过长时间的经验积累,现在的他从处理结构件、检验侧护千斤是否漏液到液压支架的装配及故障处理等都能从容解决。作为班组长,他积极发挥“传帮带”作用,对技术较差的检修工苦口婆心、谆谆教导,把自己平日积累的书本知识和丰富的实践经验毫无保留地传授给青年职工。通过以实践锻炼为基础,以难点

弱点为牵引,汇集所有人的智慧,着力解决实际工作中遇到的“瓶颈”问题,有效提升了班组的整体技能水平。

吃苦耐劳 冲锋在前

当车间有紧急任务时,他总是冲在最前面。去年七月,骄阳似火、热浪滚滚,煤矿上送来一批急用的液压支架。由于时间紧任务重,他不敢有丝毫懈怠,马上组织工友合理分配任务。他以身作则,带领工友迅速进入工作状态,抢修过程中个个无惧“烤”验,挥汗如雨,豆大的汗珠流进眼睛,刺痛难忍,大家用衣服擦去,继续埋头苦干。整个班组加班加点、奋战犹酣,在大伙的通力合作下,以最短的时间完成了此项艰巨的任务。

铁面无私 铁腕治患

平时的他总是乐呵呵的,与班组的关系也很好,但是面对工作,尤其是面对违章违纪等不安全行为时,不论关系多好,也不会留半分情面。他总是说“检修这个工作马虎不得,一马虎就会出事。”工作前,他总要再三叮嘱大家正确佩戴劳保用品、正确使用检修工具,不能蛮干盲干。工作中,他见违章就抓,见违纪就批,真正做到用铁的面孔对待班组的“三违”行为。正因为这样,他所带领的班组从未发生过安全事故,大家从心底里佩服他、敬畏他,正是他的铁面无私,才保障了安全。

中华人民共和国国务院令
第772号

《中华人民共和国档案法实施条例》已经2023年12月29日国务院第22次常务会议通过,现予公布,自2024年3月1日起施行。
总理 李强
2024年1月12日

中华人民共和国档案法实施条例

第一章 总则

第一条 根据《中华人民共和国档案法》(以下简称《档案法》)的规定,制定本条例。

第二条 《档案法》所称档案,其具体范围由国家档案主管部门或者国家档案主管部门会同国家有关部门确定。

反映地方文化习俗、民族风貌、历史人物、特色品牌等的档案,其具体范围可以由省、自治区、直辖市档案主管部门会同同级有关部门确定。

第三条 档案工作应当坚持和加强党的领导,全面贯彻党的路线方针政策和决策部署,健全党领导档案工作的体制机制,把党的领导贯彻到档案工作各方面和各环节。

第四条 县级以上人民政府应当加强档案工作,建立健全档案机构,提供档案长久安全保管场所和设施,并将档案事业发展经费列入本级预算。

机关、团体、企业事业单位和其他组织应当加强本单位档案工作,履行档案工作主体责任,保障档案工作依法开展。

第五条 国家档案馆馆藏的永久保管档案分一、二、三级管理,分级的具体标准和管理办法由国家档案主管部门制定。

第六条 中央国家机关经国家档案主管部门同意,省、自治区、直辖市有关国家机关经本级档案主管部门同意,可以制定本系统专业档案的具体管理制度和办法。

第七条 县级以上人民政府及其有关部门,应当加强档案宣传教育工作,普及档案知识,传播档案文化,增强全社会档案意识。
(未完待续)

《中华人民共和国档案法实施条例》

宣传专栏



正确使用三角巾包扎前额

伤口包扎在现场急救中应用范围较广,可起到保护创面、固定敷料、防止污染和止血、止痛作用,有利于伤口早期愈合。那么,当前额发生外伤时,我们应该怎么进行现场急救呢?

正确使用三角巾包扎前额的步骤:1.将伤口用无菌敷料覆盖并固定。2.将三角巾展开,顶角的延长线放在内侧,顶角对准底边中央对折,重复对折两次,即可成为约四横指宽的条带。3.将三角巾置于伤员前额齐眉处。4.沿两耳上方绕到发根处交叉。5.再经耳上绕回前额,齐眉打两个结。6.保持镇定,撤离现场。

注意事项:1.包扎时不要把三角巾绑得太紧,否则可能会影响伤者的呼吸和血液循环。2.包扎时要避免覆盖口鼻和眼睛,以确保伤者的呼吸通畅并能看到周围的情况。3.包扎后要及时观察伤者的状况,随时调整包扎,确保其安全。4.检查包扎后的三角巾是否紧贴前额,有无移动或松动现象,如果有需要重新包扎。5.一定要注意安全,避免造成二次伤害。同时,在实际操作中,如果不确定或遇到特殊情况,请及时呼叫救护车或专业医务人员进行处理。
(内容由矿山救护大队指战员提供)

